
Referat af bestyrelsesmøde i Danske Slægtsforskere 9. februar 2025  

Tilstede: Jesper Skov, Per Hundevad Andersen, John Buch Larsen, Hans Mølgaard, Michael 
Terp Rasmussen, Kirsten Sanders, Kurt Pajbjerg, Allan Øer Gøttrup, Kathrine Tobiassen og 
Bodil Grove Christensen. 

Afbud: Karen Bendix Larsen og Peter Olsen 

1. Godkendelse af dagsorden 
Dagsorden godkendt, med tilføjelse af punkt 2b, regnskab. 

2. Økonomi 
a. Medlemstal: 7398 dags dato 
b. Regnskab 2024: Udsendt og klar til underskrift, sendes til revisoren, alle skal 

sørge for at få underskrevet online. Regnskabet skal lægges på hjemmesiden 
senest 3 uger før generalforsamlingen. 

c. Aktiviteter: Se udsendte ark ang. SW. 
d. Budget 2025 og 2026: Udsendt på forhånd. 

På indtægtssiden er vi i tvivl om, hvor stort beløbet fra sponsoren OK bliver, der 
er svært at vurdere.  
Midlerne fra Rigsarkivet: Pengene skal bruges til bestemte formål, nemlig at få 
folk til at taste ind mv. Indtil videre har der ikke været brugt midler dertil, 
eftersom møderne har været afholdt online. 
Udgifter til fondsdatabase: Databasen har ikke været benyttet endnu, vi har et 
halvt års abonnement tilbage.  
Biblioteket forventer at få 250.000 kr. i bidrag udefra, og at forbruge tilsvarende i 
2025. Der forventes også, at 2026 på samme måde ”går i 0”. 

e. Bogholder 
Udgifterne til bogholder er steget kraftigt det seneste år, begrundet i 
kassererskifte. Der har desuden været en stigning i timelønnen fra 350 kr. til 400 
kr. og der var forventet øget antal timer til bogholderi.  

f. Bladleverandør 
Der har været 318 reklamationer på 4. blad med DAO.  
PostNord har returforpligtelse, det har DAO ikke. 
Der er hurtigere levering med DAO, til gengæld er der flere, som har problemer 
med leveringen. KIS og MTR har holdt møde med DAO, vi har fået trykt ekstra 
blade for at få dem leveret, vi har mistet medlemmer i denne forbindelse, og der 
er derfor rejst et erstatningskrav til DAO på 37.000 kr. 
Vi ser, om 1. udsending her i 2025 med DAO bliver med væsentlige forbedringer. 
På senere bestyrelse træffer beslutninger om evt. at ændre bladleverandør.  
 

3. Generalforsamling 
a. Indkomne forslag – Der er ikke indkommet forslag 



b. På valg 
i. Peter Olsen, genopstiller ikke 

ii. Per Andersen, genopstiller 
iii. Bodil Grove Christensen, genopstiller 
iv. John Buch Larsen, genopstiller 

c. Nyvalg suppleanter 
KIS kontakter mulige emner. 

d. På valg revisor, revisorsuppleant 
i. Grethe Modin Grundtvig, genopstiller ikke 

ii. Bente Margrethe Christensen, genopstiller 
e. Husk medlemsnummer på tilmeldingen: Tilmelding som sidste år 
f. Navneskilte:  MTR, deltagerliste: MTR, referat: BGC 
g. Stemmetællere: findes på dagen 
h. Oprettelse af arrangement på hjemmesiden: KIS  

 
4. Slægtshistorisk weekend 3.-5. oktober 2025 

Mette Fløjborg har udarbejdet program og budget, se vedhæftede.  
Gennemgået og godkendt. 
Vi overvejer at holde bestyrelsesmøde fredag d. 3.10 om formiddagen. 
 

5. Godkendelse af nye kommissorier + nyt fra udvalgene 
a. Administrationsudvalg: Tilrettet og godkendt 
b. Aktivitetsudvalg: Tilrettet og godkendt 

i. DNA-kursus: vanskeligt at finde fælles mødetid for at få det planlagt, 
ønskeligt at lave det i en billigere udgave, gerne både på Sjælland og i 
Jylland. Kan f.eks. holdes på vores bibliotek i Albertslund, og i Fredericia, 
evt. i Odense foråret 2026. Lav kurser i let øvede og avancerede udgaver. 

ii. Lægdsrullekursus: vanskeligt at gennemføre i Jylland, da oplægsholder 
ikke kan komme dertil. Forsøg at lave det i biblioteket i Albertslund. 
Prøv at spørge Mette Fløjborg om at afholde det i Odense eller i Viborg, 
hvor vi kan låne lokaler på ”Brandstationen” eller på biblioteket. Tid: 
efteråret 2025. 

iii. Historiske Dage d. 28.-30. marts 2025: 
Der er nu 11 frivillige til at hjælpe på dagene, også med at flytte bøger fra 
Albertslund til Øksnehallen.  
Halv pris på medlemskab til Historiske Dage, nye medlemmer skal have 
”Velkomstpakken”. Vi skal medbringe bøger, som de kan vælge fra, til nye 
medlemmer. 
Husk at informere nye medlemmer om de to gratis opslag i CPR. 



MTR tjekker, hvor mange muleposer vi har på lager, og skriver til BGC, 
som så bestiller nye og medbringer på dagen. 

iv. Foredrag online/youtube/podcasts: Vi skal lave mere reklame for det, 
Mette skal spørges, om vi kan optage hendes online foredrag, folk 
efterspørger det. 

c. Biblioteksudvalg: Tilrettet og godkendt 
PAN foreslog to yderligere medlemmer af biblioteksudvalget: Henning 
Sørensen, formand for SLA, og Henriette Roued, lektor ved Københavns 
Universitet. Godkendt. 

d. Bogudvalg: Tilrettet og godkendt 
e. It-udvalg: Godkendt 
f. Lokalforeningsudvalg: Rettet og godkendt 
g. Markedsføringsudvalg: Rettet og godkendt 

i. Markedsføring af DNA-detektiven: PAN markedsfører bogen også på de 
sociale medier og henviser til vores webshop 

h. Samarbejdsudvalg: Godkendt 
i. Strategiudvalg: Godkendt 
j. Vedtægtsudvalg: Godkendt 
k. Økonomiudvalg: Tilrettet og godkendt 

 
6. Næste møder 

a. 15. marts 2025 i Middelfart 
b. 26. april 2025 i Kolding 

7. Evt. 
• BGC spurgte efter input til nyhedsbrevet. 
• 1787-folketællingen en ny scannet i farve, ligger klar online på ArkivalierOnline 
• Enesteministerialbogs-projektet: indtastning på cs.rigsarkivet.dk samt 

indtastning mv i Transkribus. 
• Hvor ligger nyhedsbrevene henne? JSO får Peter til at lægge dem ind på 

hjemmesiden 
• Medlemsfordele – der trænger til at blive ryddet op i det (MTR og KIS) 
• Hvordan melder man sig ind i hovedforeningen? MTR har en lille guide, og får 

den lagt på hjemmesiden. 

 

 

Ref. BC. 

 


